

中共中央电贺中国国民党第十九次代表大会召开

中共中央总书记习近平电贺连战、吴伯雄续任中国国民党荣誉主席 中国国民党中央委员会复电表示感谢

新华社北京11月10日电 中国共产党中央委员会10日致电中国国民党中央委员会,祝贺中国国民党第十九次代表大会召开。贺电表示:“值此贵党召开第十九次代表大会之际,谨致祝贺!近年来,贵我两党共同努力,持续推动两岸关系和平发展,切盼贵我两党继往开来,巩固既有共同政治基础,增进维护一个中国框架的共同认知,深化互信,相向而行,为巩固深化两岸关系和平发展、增进两岸同胞福祉、实现中华民族伟大复兴做出新的贡献。”

今天下午,中国国民党中央委员会复电中国共产党中央委员会表示感谢。

复电表示:“十一月十日贺电敬悉,谨致谢忱。近五年多来,两岸关系在贵我两党坚持‘九二共识’的基础上,恢复并推动各个领域的交流与合作,使得双方交流互动的广度与深度,不仅已达空前水准,更创造了历史性的贡献。期盼贵我两党能持续扩大并深化两岸的交流合作,发扬中华文化,复兴中华民族,增进两岸人民福祉,共同为两岸和平的永续发展而努力。”

同日,中共中央总书记习近平分别致电连战、吴伯雄,对他们续任中国国民党荣誉主席表示祝贺。连战、吴伯雄分别复电表示感谢。

中国国民党第十九次代表大会通过的新政纲提出 创造两岸互利 开展互惠关系

据新华社台中11月10日电 中国国民党第十九次代表大会10日在台中市举行,会议通过的该党新的政策纲领提出“创造两岸互利,开展互惠关系”。2005年国共两党领导人共同发布的“两岸和平发展共同愿景”的落实再度被列入其中。

当天下午,与会1000多位党代表通过国民党政策纲领。其中第七部分“创造两岸互利,开展互惠关系”,第一项即提出落实“两岸和平发展共同愿景”,

持续推动两岸交流,促进台海永久和平。其余内容还包括:推动ECFA(两岸经济合作框架协议)后续协商与两会互设办事机构,实现两岸互利共赢;促进两岸文艺交流,推动签署两岸文化协议,共创中华文化新局等。

会议还通过国民党党章修正案,将代表大会由两年召开1次改为每年召开1次,并增列条文规定党员就任台当局领导人时即兼任党主席,卸任时免去兼任。

习近平会见 联合国工发组织总干事

新华社北京11月10日电 (记者 钱彤)国家主席习近平10日在人民大会堂会见联合国工业发展组织总干事李勇。

习近平积极评价联合国工发组织帮助发展中国家实现工业发展。习近平指出,中国同联合国工发组织的合作关系和中国改革开放进程同步。30多年来,双方开展了卓有成效的合作,为中国改革开放特别是工业进步做出积极贡献。当前,中国正在推进新型工业化,愿学习借鉴国际工业发展先进理念,同联合国工发组织加强合作。近日,中国政府同联合国工发组织在华联合举办的绿色工业大会取得成功。希望双方合作取得更多成果。

习近平强调,中国一贯支持国际发展事业,愿在南北合作框架内同联合国工发组织一道,本着互利共赢的原则,帮助其他发展中国家发展,继续为实现联合国千年发展目标做出贡献,共同促进世界发展繁荣。中方将一如既往地支持联合国工发组织及总干事的工作。

李勇感谢中国对联合国工发组织的支持,表示联合国工发组织积极致力于全球工业包容、可持续发展。中国发展的成功经验值得国际社会借鉴。联合国工发组织高度重视同中国的合作,将同中方共同推动全球发展事业。

伊朗总统表示

铀浓缩权利 是核谈“红线”

新华社德黑兰11月10日电 (记者 杨定都 何光海)据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗总统鲁哈尼10日表示,在伊朗国内进行铀浓缩活动的权利是核问题谈判的“红线”,伊朗不会在这方面做出让步。

鲁哈尼在议会发表讲话时说,人民的权利和国家利益是伊朗的“红线”,特别是合法的核权利以及在本国进行铀浓缩活动的权利。

鲁哈尼还否认制裁迫使伊朗改变核立场。他说,伊朗不会因为威胁、制裁、羞辱或者歧视而向任何大国妥协。他说,核谈各方都认同制裁不能解决伊核问题。

美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国等伊核问题六国与伊朗在瑞士日内瓦举行的新一轮对话会10日凌晨结束。会谈未能实现外界预期的实质进展,各方将于本月20日在日内瓦启动新一轮对话。

延伸阅读

伊朗开造新型防空导弹

伊朗官方9日举行一种新型防空导弹的生产线开工仪式。

伊朗国家电视台报道,出席仪式的国防部长侯赛因·达赫甘说:“为了对防空上袭击,我们已把‘猎手-2’型导弹的系统生产列入日程。”

按照达赫甘的说法,“猎手-2”导弹为固体燃料推进,能够摧毁不同类型的巡航导弹、轰炸机、无人机和直升机。但他没有说明这种导弹的射程。

“猎手-2”导弹2011年首次试射,是“猎手-1”中程防空导弹的改进版。相比液体燃料推进导弹,“猎手-2”的打击精度更高。

达赫甘说,伊朗科学家还完成了“努力”导弹系统的研究工作。

伊朗从1992年开始一直试图建立自己的军事工业,把重心放在防空和海军装备上。

(新华社专电)

中国怎样做安理会轮值主席国

核心提示

11月,中国自新一届政府成立以来首次担任联合国安全理事会轮值主席国。中国将展现什么样的风采,如何履行职能?新华社驻联合国记者顾震球为您解读。

职责神圣

联合国安理会有5个常任理事国和10个非常任理事国组成,主席一职由安理会理事国按其国名英文字母顺序按月轮流担任,15个月一轮。

中国上一次担任安理会轮值主席国是2012年6月。

从今年11月1日起,中国接任阿塞拜疆,再次担任为期一个月的联合国安理会轮值主席国。

顾震球介绍,这是中国自新一届领导集体产生以来首次出任安理会轮值主席国。中国将在主持国际正义、维护世界和平方面继续发挥举足轻重的作用。

在整个11月,鲜艳的五星红旗将在安理会会议大厅外处于中间位置,而中国代表也将在安理会正式会议中端坐在大厅马蹄形会议桌正中间的席位上,主持会议,履行安理会轮值主席国的神圣职责。

顾震球说,中国常驻联合国代表刘结一大使先前要求中国常驻联合国代表的外交官提前为担任轮值主席国做好准备,要积极发挥中国的作用,与我国常

驻相关地区使领馆保持密切沟通,致力于建设性处理有关地区热点问题。用外交官们自己的话说,他们将开足马力,24小时搜索,以便及时了解世界上发生的重大突发事件。

事务繁多

刘结一大使11月4日在美国纽约联合国总部主持安理会磋商,会议通过11月工作计划。在随后举行的新闻发布会上,他介绍,作为安理会本月轮值主席国,中方将坚持客观公正、务实高效、透明开放原则,确保安理会各项工作顺利进行,积极履行维护国际和平与安全的职责。

刘结一说,安理会11月工作繁忙,将举行近30场会议,涉及20多个议题,非洲热点和中东问题将是本月工作重

点。他就叙利亚问题和国际刑事法院审理肯尼亚领导人问题做出解释,介绍中国为缓解叙利亚人道主义局势所做的贡献。他还就巴以和平进程、黎巴嫩、伊朗核问题、刚果(金)等热点问题回答媒体提问。

顾震球说,这是刘结一大使首次以安理会轮值主席的身份主持会议。刘结一思维敏捷,反应迅速,回答问题言简意赅,切中要害,给在场许多国家媒体记者留下深刻印象,美国、英国、巴基斯坦、尼日利亚等多国记者会后纷纷表示赞赏。(新华社供本报特稿)

新闻解读

美国各地华侨华人 抗议 ABC 辱华言论

▲11月9日,在休斯敦,当地华人华侨在休斯敦纪念公园抗议ABC辱华节目(新华社发 宋穹 摄)



▲▲11月9日,千余名洛杉矶华人华侨在ABC电视台总部门前举行示威抗议活动(新华社记者 杨磊 摄)



族歧视内容。

在美国第四大城市休斯敦,数百名华侨华人自发聚集到休斯敦市中心西部的纪念公园。示威者呼吁美国华侨华人团结起来,参与政治和社区活动,支持华裔政界人士,在美国社会积极发声,维护自己的权利。集会结束后,抗议人群又来到休斯敦最大的购物中心附近进行游行。

在不久前ABC一档访谈节目中,主持人基梅尔邀请4名不同肤色的孩子组成“儿童圆桌会议”讨论国家大事。当被问及如何处理美国欠中国上万亿亿美元债务时,一儿童答“要绕到地球另一边去杀光中国人”。基梅尔调侃道,“这是一个有趣的想法”。

节目播出后激起在美华侨华人愤慨,各大团体纷纷要求ABC和基梅尔公开道歉。基梅尔在10月28日晚播出的节目中对有关歧视性言论表示歉意,但这一道歉被指缺乏实质内容与诚意。

新华社洛杉矶11月9日电 美国华侨华人9日在全美各地举行抗议活动,对美国广播公司(ABC)不久前在一脱口秀节目中播出带有辱华色彩的言论表达强烈不满。

参与大规模抗议活动的包括洛杉矶、旧金山、纽约、华盛顿、迈阿密等全美27个城市的华侨华人,累计达数千人。在各地的游行集会中,人们高举写有“种族歧视不是玩笑”“教孩子关爱而非杀戮”等标语牌,呼喊“抵制ABC”等口号,并向周围民众发放传单。

洛杉矶是全美华人最多的城市之一,有1000多人参加了在伯班克ABC电视台总部门口举行的示威活动。当部分游行群众跟随递交抗议信的代表走进ABC电视台总部大门时,引起警方干涉,被要求立刻离开。由于ABC没有相关人员出面接收抗议信,人们最后将抗议信和美国国旗一起留在了总部大门口的地上。

在首都华盛顿,约800名来自当地和弗吉尼亚、马里兰州等大华府地区的

华侨华人以及中国留学生参与了抗议活动。他们在一封致ABC的公开信中说,这段不当内容已远远超出童言无忌和美式幽默的范畴,而主持人吉米·基梅尔和ABC负有不可推卸的责任,华人并不缺少幽默感,但不能容忍这种公然歧视。公开信要求ABC高层举行新闻发布会,正式对受到伤害的华人群体承认错误,并保证类似事件不再发生;对主持人基梅尔给予停职、解雇等惩罚;制定强有力的法规,杜绝任何“擦边球”形式的种

强台风“海燕”重创菲律宾中部

摧毁从海岸到内陆纵深1公里地带所有建筑物,如同发生了一场海啸

综合新华社马尼拉11月10日电 菲律宾国家减灾委员会10日晚宣布,截至当地时间晚7时,强台风“海燕”已造成该国至少229人死亡、45人受伤、28人失踪。

该委员会发布的最新数据显示,“海

燕”导致全国41个省受灾,灾民人数近950万,其中被迫转移疏散的灾民近74万户,涉及34.2万多人。

乘直升机考察灾情的菲律宾中央政府官员说,台风带来的狂风巨浪,摧毁了从海岸到内陆纵深1公里地带上的所有

建筑物,如同发生了一场海啸。

菲国家减灾委说,由于重灾区通信中断等原因,政府部门在汇总灾情时遇到很大困难,目前无法及时得到全面的灾情数据。随着时间的推移,各地上报的伤亡人数和经济损失很可能上升。

今年第30号台风“海燕”8日凌晨在菲中部的东萨马省登陆,中心最大风力达每小时314公里,成为今年最强的台风。在由东向西横扫菲律宾中部后,“海燕”已于9日下午离开菲律宾,10日开始影响越南北部时,其威力已大大减弱。



美军新航母“福特”号正式下水

11月9日,在美国弗吉尼亚州纽波特纽斯亨廷顿英戈尔斯公司造船厂,人们参加美军航母“杰拉尔德·福特”号(CVN 78)的命名下水仪式。

美军最新一艘超级航空母舰“杰拉尔德·福特”号(CVN 78)当日举行正式命名仪式,标志着这艘航母正式下水。

新华社记者 张军 摄



柏林墙倒塌24周年

11月9日,玫瑰花被摆放在德国首都柏林的柏林墙遗址上。

当天是柏林墙倒塌24周年纪念日。(新华社/法新)